
视频压缩通信-西安邮电大学-中国大学MOOC慕课答案

1.1.4 图像的颜色模型-测验

1、判断题：RGB颜色系统也称为减色系统。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

第一章 视频编码概述-单元测验

1、单选题：用色调、饱和度、亮度来描述物体的颜色，是以下（）模型
选项：
A、RGB颜色模型
B、CYM颜色模型
C、HSI（HSV）颜色模型
D、YUV（YCbCr）颜色模型
参考：【HSI（HSV）颜色模型】

2、单选题：按图像信号的传输方式分类，它分为（ ）
选项：
A、模拟图像和数字图像
B、实际图像和抽象图像
C、二值图像、灰度图像、彩色图像
D、RGB格式的图像、YUV格式的图像、HSV格式的图像
参考：【模拟图像和数字图像】

3、单选题：在传输过程中出现的“块效应”是由（）引起的。
选项：
A、噪声
B、分块DCT变换
C、分辨率
D、网速
参考：【分块DCT变换】

4、单选题：视频的相邻帧之间存在很强的相关性，这是（ ）。
选项：
A、空间冗余
B、时间冗余
C、心里视觉冗余
D、编码冗余
参考：【时间冗余】

5、单选题：下面哪个标准是我国具有自主知识产权的编码标准（）
选项：



A、MPEG标准
B、JPEG标准
C、AVS标准
D、H.x系列标准
参考：【AVS标准】

6、判断题：图像评价方法分为主观法和客观法
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

7、判断题：视频最初是在电视系统中提出的
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

8、判断题：按照图像的光谱特性，图像分为二值图像，灰度图像，彩色图像 。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

9、判断题：信源编码包括三个过程：抽样、量化、编码。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

10、判断题：对于单色图像及8bit图像而言，通常它的取值范围在0到255之间。255就表示最黑的，0就
表示最白的。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

第二章 数据压缩原理与技术（第一周）-测验

1、单选题：霍夫曼编码的平均码长（）信源的熵。
选项：
A、大于
B、小于
C、接近
D、等于
参考：【接近】



2、单选题：设信源产生符号aj这个事件的概率是Pj ，则该信源的信息量定义为（ ）
选项：
A、-log2(Pj)
B、log2(Pj)
C、-log10(Pj)
D、log10(Pj)
参考：【-log2(Pj)】

3、判断题：若信源符号是s1 s2 s3 s4，那么用等长编码进行编码，每个符号的码长是2。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：哈夫曼编码是等长编码（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

5、判断题：无损编码条件下数据压缩的理论极限是信息的熵。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

第二章 数据压缩原理与技术（第二周）-测验

1、单选题：算术编码的基本原理是将被编码的数据序列表示成0和1之间的一个间隔(也就是一个小数范
围)，该间隔的位置与输入数据的（ ）有关。
选项：
A、概率分布
B、大小
C、多少
D、长短
参考：【概率分布】

2、单选题：将具有相同值的连续串用其串长和一个代表值来代替，该连续串就称为（），串长称为游
程长度。
选项：
A、单元
B、熵
C、游程
D、区间
参考：【游程】



3、单选题：某二元序列00011，采用游程编码，第一个游程是（）
选项：
A、0001
B、000
C、00011
D、00
参考：【000】

4、判断题：算术编码不是将单个的信源符号映射为一个码字，而是将整个符号序列映射为实数轴[0 1]
区间内的一个小区间（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：算术编码不是一种熵编码方法。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

第三章 图像编码原理与技术-第一次测验

1、单选题：直方图是像素的（）。
选项：
A、密度函数
B、概率分布函数
C、统计函数
D、色度
参考：【概率分布函数】

2、单选题：对图像信息进行压缩编码就是要去除图像信号的这种固有的（）。
选项：
A、空域冗余
B、频率冗余
C、统计特性
D、不均匀性
参考：【统计特性】

3、单选题：预测编码通常不直接对（）编码，而是对（ ）进行编码。
选项：
A、预测误差；信号
B、信号；预测误差
C、图像；信号
D、信号；图像
参考：【信号；预测误差】



4、单选题：无损预测编码认为（ ），所以，当前像素值可以用以前的像素值来获得，因此可以去除冗
余信息。
选项：
A、相邻像素间有冗余
B、相邻帧之间有冗余
C、视觉冗余
D、编码冗余
参考：【相邻像素间有冗余】

5、单选题：相邻像素之间的相关特性随两像素之间距离（）而（ ）。
选项：
A、增大;减小
B、减小;增大
C、增大;增大
D、减小;减小
参考：【增大;减小】

6、单选题：预测编码，就是根据“过去”的时刻的像素值，运用一种模型，预测当前的像素值，预测编
码通常不直接对（）编码，而是对（）进行编码。
选项：
A、符号；量化误差
B、信号；量化误差
C、信号；预测
D、像素；量化误差
参考：【信号；量化误差】

7、单选题：预测编码包括（）、量化器、编码器等。
选项：
A、抽样器
B、预测器
C、分解器
D、变换器
参考：【预测器】

8、判断题：每一幅图像对应唯一一个直方图，反之，一个直方图也唯一对应一幅图像。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

9、判断题：在频率域上，图像表现为不同频率分量系数的分布。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

10、判断题：有损、无损压缩方法的根本差别在于有没有量化模块。（ ）
选项：



A、正确
B、错误
参考：【正确】

第三章 图像编码原理与技术-第二次测验

1、单选题：离散傅里叶变换DFT的变换系数表现的是各个频率点上的（ ）。
选项：
A、各个频率点上的相位值
B、各个空间坐标的亮度值
C、各个频率点上的幅度值
D、各个空间坐标的能量值
参考：【各个频率点上的幅度值】

2、单选题：JPEG中，首先对整幅图像分成若干个大小相同的子块，子块的大小通常为（ ）。
选项：
A、4×4
B、8×8
C、16×16
D、32×32
参考：【8×8】

3、单选题：JPEG编码时，DC系数与AC系数分别使用不同的哈夫曼编码表，亮度与色度也需要不同的
哈夫曼编码表，所以一共需要（ ）个编码表。
选项：
A、4
B、2
C、8
D、5
参考：【4】

4、单选题：对DC系数编码时，假设在前一个子块中，量化后的DC系数是12，当前的DC系数是15，那
么对（ ）编码
选项：
A、15
B、12
C、差值15-12=3
D、和值15+12=27
参考：【差值15-12=3】

5、单选题：跳过白色块(WBS)编码的基本思想是，在实际中，大多数二值图像都是白色背景占大部分，
黑像素只占图像像素很少一部分，因此，若能跳过（ ），只对（ ）编码，就能减少传输的数码率。
选项：
A、黑色区域，白色像素
B、白色区域，黑色像素
C、黑色区域，黑色像素
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